
05/11/2025

Τα οφέλη των Θρησκευτικών συζήτησαν ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας με το κόμμα του Ατανάς 
Ζαφίροφ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ συναντήθηκε, χθες, με 
την κοινοβουλευτική ομάδα του Βουλγαρικού Σοσιαλιστικού 
Κόμματος – ΕΝΩΜΕΝΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ, με επικεφαλής τον κ. Ατανάς 
Ζαφίροφ, πρόεδρο του κόμματος και αντιπρόεδρο της 
Κυβέρνησης, στο Συνοδικό Μέγαρο. Επίκεντρο της συζήτησης 
αποτέλεσε το μάθημα των Θρησκευτικών το οποίο κατέστη 
υποχρεωτικό από τις 22 Οκτωβρίου, μία δικαίωση του αγώνα 
της Εκκλησίας.

Συγκεκριμένα, η συνάντηση πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία της συζήτησης 
θεμάτων που σχετίζονται με τις τροποποιήσεις του Νόμου περί Προσχολικής και 
Σχολικής Εκπαίδευσης, που εγκρίθηκε σε πρώτη ανάγνωση, σχετικά με την 
εισαγωγή των «Αρετών και Θρησκειών» ως υποχρεωτικού μαθήματος στο 
πρόγραμμα σπουδών. Ο Μακαριώτατος παρουσίασε συνοπτικά τη θέση της Ιεράς 
Συνόδου επί του σχεδίου νόμου και τόνισε τα οφέλη της διδασκαλίας των 
Θρησκευτικών στα σχολεία.
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Υπενθύμισε την εμπειρία της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην ανάπτυξη 
προγραμμάτων σπουδών και σχολικών βιβλίων για το μάθημα «Θρησκεία – 
Ορθοδοξία» στα βουλγαρικά σχολεία.

Η εισαγωγή του υποχρεωτικού μαθήματος «Αρετές και Θρησκείες» προέκυψε μετά 
από περισσότερες από τρεις δεκαετίες συζητήσεων, εργασίας, 
προετοιμασίας σχολικών βιβλίων.

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν ο Μητροπολίτης Κεντρικής και Δυτικής Ευρώπης κ. 
Αντώνιος, ο Επίσκοπος Μελενίκου κ. Γεράσιμος – Αρχιγραμματέας της Ιεράς 
Συνόδου και η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Δρ. Μαρία Κιόσεβα – Νομική 
Σύμβουλος της Ιεράς Συνόδου.

Ο κ. Atanas Zafirov και οι βουλευτές συζήτησαν τα θέματα που προέκυψαν κατά τη 



διάρκεια των συναντήσεών τους με τους πολίτες στις εκλογικές τους περιφέρειες. 

Στο τέλος της συνάντησης, οι δύο πλευρές συμφώνησαν ότι το μάθημα «Αρετές 
και Θρησκείες» θα συμβάλει στην καλύτερη εκπαίδευση και ανατροφή των 
εφήβων, καθώς και στη διαμόρφωση αρετών απαραίτητων για την ανάπτυξή τους 
ως ολοκληρωμένα άτομα και πολίτες της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας.
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